

# Ősre összehívták az MSZBT országos értekezletét

## Ülést tartott az MSZBT országos elnöksége

Csütörtökön a Parlament vadásztermében ülést tartott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnöksége Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, az MSZBT elnökének vezetésével.

Az országos elnökség tagjait Nagy Mária főtitkár tájékoztatta a társaság előtt álló feladatokról. Részletesen ismertette, hogy milyen szerepet vállal az MSZBT az SZKP XXV. kongresszusán hozott határozatok magyarországi népszerűsítésében és

hogyan készíti a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jövő évi 60. évfordulójának méltó köszöntésére.

## Porszűrők a DCM-ben

Néhány nap óta lényegesen csökkent Vácot és környékét a levegő portartalma: a Dunai Cement- és Mészművek több részlegénél nagy teljesítményű szűrőberendezéseket helyeztek üzembe. A gyár tíz — legtöbb port kibocsátó — munkahelyén, a cementmalmoknál, a szállító elevátoroknál és a granuláló berendezéseknél NSZK-

gyártmányú zsákos porszűrőket szereltek fel, s több más helyen átalakították a portalanító berendezéseket. Az 52 millió forint értékű berendezések felszerelése az első szakasza volt a DCM környezetvédelmi beruházási programjának. A korszerű készülékek 20–25-dere csökkentik a porátlalmat.

# Kitárták kapuikat a nyári napközis táborok

A nyári vakáció idejére a korábbi évekhez hasonlóan idén ismét megszervezték Szegeden a napközis táborokat. A petőfitelpi kislétszámú tábort megszüntették, tegnap, csütörtökön öt jól felszerelt, korszerű körülmények között működő tábor nyitotta meg kapuit.

művelődési központokkal történő megállapodás értelmében egyszer vendégül látják, mesére, játéka, éneklésre, filmvetítésre várják a gyerekeket. Sőt, a művelődési házak programjának, némelyikét, például Vital Ildikó előadóját, „kiviszik” a táborokba.

A tavalyi 800 általános iskolás helyett ezúttal ezer pártás jelentkezett. Az I. kerület első, második és harmadik osztályos tanulói a Mező Imre iskolát, a negyedikesek és az ötödikek a Rózsa Ferenc iskolát vették birtokukba. A II. kerület és Tarján alsó és felső tagozatos pártásai a Szirmai István iskolában, a Rókusi, a Petőfi Sándor és a Gedói iskola tanulói pedig a gedói Makkos-erdei Napsugár táborban töltik a nyarat. A III. kerületi alsó és felső tagozatos gyerekek az előző évekhez hasonlóan a Háman Kató iskolában gyülekeztek.

A szegedi nyári táborok augusztus 25-ig működnek, ez idő alatt a Vidám Park kapui is nyitva állnak a napközisek számára.

A táborok felkészülten várják a napköziseket, az iskolák frissen festettek, tiszták, játék és könyv is akad bőven. A Csongrád megyei Pedagógus Szakszervezet gyermekművelődési bizottságának kezdeményezésére több üzemi szocialista brigádja vállalta: játékokat, szabadidő-tornaeszközöket, s a kicsiknek a délutáni alváshoz fektetőket készít. A Szirmai és a Háman Kató iskolákban kialakított táborok lakói különösen előnyös helyzetben vannak, mindkét helyen lehet fürdeni. De azok se búslíjjanak, akiknél nincs a táborban medence, a városi tanács vb művelődésügyi osztálya 300 strandbélőpöt vásárolt a partfürdőre. Felváltva ugyan, de minden tábor lakóit elviszik a pedagógusok fürdeni. (A táborvezetői tisztséget minden iskolában tapasztalt, jól felkészült pedagógusok töltik be.) A fürdésen kívül egyéb szórakozásban sem lesz hiány: a

L. Zs.

# Vasárnap: Szövetkezeti nap

Országsszerte vasárnap ünneplik a nemzetközi szövetkezeti napot. Erre az alkalomra — sorrendben az 54-re — a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége már korábban felhívást adott ki, amire csatlakozott az Országos Szövetkezeti Tanács elnöksége is.

Hazánkban ez idő szerint 4500 szövetkezetben 3,8 millió szövetkezeti tag tevékenykedik, a felnőtt lakosság mintegy 40 százaléka. A mezőgazdasági termelés kétharmadát termelőszövetkezetek állítják elő. Az általános fogyasztási szövetkezetek a kiskereskedelmi forgalom egyharmadát szervezik, s együttesen segítik a háztáji, a kisegítő és egyéb kisgazdaságok tevékenységének minél jobb kiaknázását. A lakószövetkezetek félmillió ember számára nyújtanak otthont, a takarékszövetkezetek szolgáltatásait több mint egymillióan veszik igénybe. (MTI)

# Nyomatvány telefonkérelmekhez

A posta az egyéni telefonkérelmek benyújtásához július 1-től „Igénybejelentés” című nyomtatvány rendszerét. A nyomtatvány bevezetése egyszerűíti a telefonkérelmekkel kapcsolatos postai adminisztrációt, tartalmazza az igények legteljesebb elbíráláshoz szükséges adatokat, s lehetőséget ad a kérelem indoklására is. Ezután csak a hivatalos nyomtatványon beadott kérelmeket veszi figyelembe, illetve fogadja el a posta.

Az „Igénybejelentés” című nyomtatvány Budapestre és távbeszélő üzemeknél, vidéken a postahivatalokban és a távközlési üzemeknél díjmentesen kapható.

# Július 12–17: Fogorvosok nemzetközi kongresszusa Szegeden

A szegedi nyár tudományos eseményei között július 12–17-én rendezik meg az Európai Carieskutató Munkaközösség idei kongresszusát. A fogorvosok, kutatók nemzetközi tanácskozásának programjáról dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a rendező bizottság elnöke adott tájékoztatást.

Az Egyesült Államokból és Japánból érkezik Szegedre (tizenötven lesznek a magyar kutatók). Összesen 72 előadást hallgatnak meg. A fő témakörök: foglalkoznak a kutatók a fogszuvasodást előidéző okokkal; a megelőző eljárások és szerep alkalmazásával; bemutatják a megelőzés új módszereit, és vizsgálják hatásukat.

# Sumperk, Liberec, Galánta

## Hazaérkezett a Bartók Kórus

Csehszlovákiai tíznapos körútról szerdán este érkezett haza a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola I. sz. Gyakorló Általános Iskolájának Bartók Kórusa. A tavaly Szegeden vendégszerelő libereci Severacek gyermekkórus meghívására indult útnak, és nagy sikerű hangversenyt adott Erdős János vezényletével Sumperkben, Liberecban és a Kodály-kapcsolatairól ismert Galántán, mindenütt a vendéglátó kórossal közös mű-

# A tervező negyedszázada



Az idei építők napi ünnepségen Snopper Tibor tervező mérnöknek is átnyújtották a tőzsgárdatagoknak kijáró aranygyűrűt. A Szegedi Tervező Vállalat műszaki-gazdasági szaktanácsadója. „En vagyok a legöregebb a cégnél” — mondja rezignáltan. Nyolc éve nem tervez, legfeljebb tapasztalataival segíti kollégáit. Azt mondja, hogy elfáradt, s ennek egészségügyi okai is voltak. Az utolsó huszonöt év nyugodt körülmények között futott el, de az ezt megelőző néhány esztendő bővelkedett kalandokban.

— **Hogyan kezdődött?**

— Falusi gyerek vagyok, Tiszalökön születtem, három helyen jártam középiskolába, végül Budapesten érettségiztem. Apám tönkrement kisiparos volt. Ötletszerűen kerültem a műszaki egyetemre építésznél. Mivel gyerekkoromban sportoltam, a TF-re vágytam, de érdekelt a műszaki pályája is, jól rajzoltam.

Ami az egyetemi éveket illeti, egyenesen regénybe kívánkozik a flautalember pályafutása. Utolsó évfolyamos volt, amikor a háborús is utolsó esztendőjébe fordult. A hallgatók SAS-behívót kaptak, de egyenruhát és fõlszerelést már nem. Vitték őket a front elől nyugatra. Végül Dániában kötöttek ki, civilruhában és fegyver nélkül. A dán Vöröskereszt vette őket védőszárnyai alá, amikor véget ért a világháború. S milyenek a fiatalok? Meszeretett egy dán kislányt, feleségül vette, és munka után nézett. Egy osztrák származású dániai építész maga mellé vette segédtervezőnek. A háza azonban visszahívta az elkallódott gyermekeket. Snopper Tibor kivitelező vállalatnál kezdte Budapestben, majd az Iparterv-nél folytatta. Szegedre — családi okok miatt került 1951-ben. Azóta dolgozik a tervező vállalatnál.

Tizenhét évig terveztem, körülbelül hetven építményt tartok számon munkáimból. Van ezek között lakóház, ipari építmény, iskola, óvoda, bölcsőde, és nem is tudom mi minden.

— **Mondjon néhány ismeretlebbet.**

— A Kiskunfélegyházi Gépgyár, a kecskeméti Kodály Zoltán nevű viselői zenegimnázium, a békéscsabai szlovák diakóthion, a szegedi Tisza-szálló újjáépítése, a csongrádi köztisztasági fürdő, s természetesen egy sor lakóépület.

Mástól tudom, hogy a szegedi szálloda újjáépítéséért dicséretet kapott, s meglehetősen büszke arra, hogy Kodály Zoltán személyesen gratulált a kecskeméti iskola létrehozásáért, s hogy a szegedi városi tanács Alkotói-díjjal nyerte el néhány évvel ezelőtt. A titkárságon jegyeztem föl, hogy az NDK állami szervei a „Szocialista munka aktivistája” című kitüntetésben részesítették, birtokosa a Szocialista Munká-

ért Erdemérem kitüntetésnek, az Építőipar Kiváló Dolgozója miniszteri kitüntetésnek, s háromszor kapta meg a vállalat Kiváló Dolgozója kitüntetést, társadalmi munkájáért is elismerésben részesült. Örömmel nyugtázta a huszonöt év után kijáró aranygyűrűt.

— **Jó a mi kollektívánk, kellemes alkotási légkörben lehet dolgozni.**

Snopper Tibornak át kellett szerveznie életét, munkáját. Vége a napi tizenhat óras munkaidőnek, és a negyvenötven darab cigarettának. Rendetlenkedett a szív. A vállalat is egyetértett az orvosok javaslatával. Most tanácsadói munkakört lát el.

— **Mit csinál egy tanácsadó a tervezőknél?**

— Elsősorban a megrendelővel való konzultációkat vezetem, mielőtt mindkét fél ördögát adja a tervre. Azt vizsgáljuk, hogy vajon jó lesz-e minden. Építészetileg, funkcionálisan, rendszerben van-e a hatósági és egyéb műszaki rendelkezések. Munkakörömben tartozik a műszaki fejlesztési feladatok területe, a műszaki propaganda irányítása, s ha van rá igény, az exporttevékenységünk elősegítése.

# Fiatal építőmunkások tapasztalatcseréje

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a KISZ szervezésében négy megye — Bács, Csongrád, Heves és Pest — fiatal építőmunkásainak képviselői tapasztalatcserére jöttek össze Szegedre, illetve a szomszédos városokba. A DELEP szegedi szállóudvarában tegnap, csütörtökön előadást hallgattak meg Csongrád megyéről, az itt zajló építőmunkáról. Az idei ifjúsági parlamentre való felkészülésről Kovács Lajos, az SZMT ifjúsági bizottságának vezetője számolt be. Délután a fiatalok ellátogattak a Szegedi Gyufagyárba, ahol „Az ifjúsági törvény végrehajtásának tapasztalatai” címmel hallgattak meg a gyár vezetőinek beszámolóját. Este a DELEP klubjában találkoztak a vendégek a szegedi építőmunkás fiatalokkal.

Az utolsó mondata valószínű nyelvismeretére is apellál, hiszen szabad idejében még ma is nyelveket tanul, vagy palléroz. Németül, dánul, angolul és olaszul beszélt, most a franciát tanulgatja. Ezenkívül szerelmese az irodalomnak. Hosszas beszélgetésünk végén két kérdésre vártam választ, mi az, ami negyedszázad után jó érzelssel tölti el, s mi az, ami bántja?

— Jó érzelssel tölti el, hogy gyakran volt olyan megbízása, kérése a megrendelőnek, hogy személyesen kérte föl a tervezésre. Ez jó érzés. Ma is örömmel tölti el, hogy Kecskeméten bemutattak Kodály Zoltánnak, s ő gratulált munkám eredményéhez. A Tisza Szállóban remélem jól érzik magukat a vendégek, de ehhez hozzájárult Rédei Ferenc kollégám is, aki a belső kiképzést tervezte. Bánt egy kicsit, hogy a Hősök-kapujának együttesében nem úgy folytatódtak a megoldások, ahogyan azt én elsőként elkezdtem, nem látom a kötelező egységet.

— **Nagy tapasztalatokkal rendelkezik, ezért kérdem, hogy miként látja Szeged fejlődését építészeti vonatkozásban?**

— Első konklúzióm, hogy az építész szakmailag akkor fejlődik, ha nyugodt a légkör, s fejlődése kihát a környezetére is. Különben Szeged adottsága minden ellenkező híreszteléssel szemben ragyogó lehetőséget nyújt az építészeknek. Ettől függetlenül mégis úgy érzem, hogy hajlamosak vagyunk a könnyebb megoldásokra, amelyet a pillanatnyi anyagi helyzet is befolyásol. Így megalkuvások és kényszer megoldások születnek. A város struktúrája azért is jó alapokat ad, mert a múlt század végi árvíz után a legkorszerűbb városépítési elveket alkalmazták, és úgy alakult ki Szeged mai vonalvezetése.

Snopper Tibor elégedetten forgathatja aranygyűrűjét, hiszen maradandót alkotott.

Gazdag István

A négynapos tapasztalatcserét ma, pénteki programjában Hódmezővásárhely szerepel. Előbb a Közúti Üzemi Vállalatnál tájékoztatták a résztvevőket a szakszervezeti munka időszervi kérdéseiről, majd az Alföldi Porcelángyárba látogatnak el, hogy tapasztalatokat szerezzenek a gyári fiatalok munkájáról, életkörülményeiről. Részt vesznek a küldöttök egy KISZ-alszervezeti taggyűlésen is, majd megtekintik az üzemet. Este a porcelángyári fiatalok vetélkedővel egybekötött bemutatkozó rendezék arról, hogy milyen módon készül-

# Utazik a káposzta

Csongrád megye nagyüzemi kertészeti exportra is termelnek. A szentesi, a csanyateleki és a tömörkényi gazdaságok kiváló minőségű primőrjei keresettek, versenyzések a világpiacon. Május és június hónapban például 180 vagon korai fejes káposztát adott át a külkereskedelmi vállalatoknak svédországi és dániai exportra.

A primőrök hűtővagyonokban utaznak. A 60–80 dekás káposztából a Német Demokratikus Köztársaságba is szállítanak 40 vagonnal. Most újabb szállítmányokat indítanak.